

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Redacția:

Bd. Republicii No. 55 (fost Maria)
Telefon: 1689.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT 63954)

Redacția de noapte tipografică
Tel. 20-77. Cont DEC 87945

REZOLUTIA

PLENAREI A II-a A C. C. AL P. M. R.

(10—11 Iunie 1948)

1. Plenara constată că alegerile din luna Martie 1948, au constituit un serios succes politic al Partidului nostru. Votul dat de majoritatea covârșitoare a poporului în aceste alegeri a fost un vot pentru Republica Populară Română, instaurată în țara noastră în urma răsturnării monarhiei. Aceasta a fost un vot pentru noua Constituție care, pe deoparte, înregistra cucerirea de către cei ce muncesc a puterii politice din mâinile elitelor exploatoare, iar pe de altă parte deschidea perspectiva unor noi prefaceri social-economice pe drumul dezvoltării democrației populare.

În urma victoriei repute, clasa muncitoare, condusă de avangarda sa — Partidul Muncitoresc Român — și-a întărit alianța cu țărănimea muncitoare, și-a cimentat legăturile cu intelectualii legați de popor și cu toate celelalte păături muncitoare neproletare, și-a întărit rolul de conducător al luptei pentru dezvoltarea democrației populare și a consolidat puterea politică a celor ce muncesc în țara noastră.

Compoziția Marelui Adunări Naționale ieșite din alegeri oglindește această întărire a pozițiilor politice ale clasei muncitoare și ale alianței ei, țărănimea muncitoare.

2. Alegerile din țara noastră s-au desfășurat în condițiile luptei ascuțite între lagărul imperialist și antidemocratic, având în frunte imperialismul american și cel antiimperialist și democratic, având în frunte Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice, reazimul principal al luptei popoarelor pentru pace, democrație, socialism și independență națională. Imperialiștii anglo-americani au recurs la cele mai variate metode pentru a împiedica succesul forțelor populare ale țării noastre. Campania electorală a scos și mai mult la iveală rolul extrem de activ jucat în intensificarea rezistenței dușmanului de clasă de agenturile imperialismului și serviciile de spionaj ale puterilor imperialiste.

Votul poporului pentru Republica Populară și pentru Constituție a însemnat o înfrângere a lagărului imperialist și reacționar și un succes al forțelor păcii, democrației și al luptei antiimperialiste.

3. Învățământul principal al bătăliei alegerilor din Martie 1948 constă în confirmarea faptului că procesul de dezvoltare a democrației populare și de trecere la construirea socialismului decurge în condițiile luptei de clasă, care îmbracă forme variate și tot mai ascuțite.

În timpul campaniei electorale reacțiunea, exponentă a burgheziei și moșierimii expropriate, animată și activ ajutată de imperialiștii străini, a căutat să activeze bandele teroriste și diversioniste, organizate de ea, a pus la cale, la o serie de întreprinderi, acte criminale de sabotaj și diversion — incendieri, explozii, deteriorări de utilaj. Au fost lansate nenumărate șvonuri mincioase, cu scopul de a provoca panica și nesiguranța și a determina abținerea masivă de la vot.

Conducerea bisericii catolice a dus o propagandă activă împotriva regimului popular. Deasemenea anumite secte ca „Martorii lui Iehova” etc., au servit drept instrument al elementelor fasciste-legionare. În unele locuri agenții dușmanului de clasă s-au strecurat în rândurile organizațiilor democratice de masă și chiar în ale organizațiilor de Partid. Elemente, legate de capitaliști și care au mai rămas în aparatul de Stat, au dus o acțiune de compromitere a politicii guvernului, favorizând la colectări, încasări de impozite, distribuiri de credite, etc. elementele exploatoare în dauna țărănimii muncitoare.

Dușmanul de clasă a utilizat din plin pozițiile sale economice, căutând prin mijloace diverse să zădărnicească opera de reconstrucție și să lovească în temelii economice ale regimului popular.

4. Dușmanul de clasă s-a lovit de forța combativă a Partidului Muncitoresc Român, care în campania în vederea votului pentru Constituție, a strâns în jurul lui masele largi ale muncitorimii și țărănimii muncitoare și intelectualitatea progresistă.

Partidul nostru a combătut lipsa de vigilență a unora dintre tova-

râși care nu vedeau ascuțirea luptei de clasă și manifestau tendința de a se culca pe laurii succeselor obținute, încântându-se cu iluzia cum că „toate piedicile au și fost înlăturate din drumul nostru” și că reacțiunea „nu se manifestă nicăeri”. Partidul a combătut și falsele teorii ale altora care afirmau cum că prin măsurile noastre economice îndreptate împotriva capitaliștilor se subminează baza economică a întreprinderilor și încercau să nege astfel sabotajul economic al capitaliștilor.

Autorii acestor „teorii” socoteau că noi trebuie să ne orientăm după legile economiei capitaliste, subapreciând posibilitățile pe care le are statul celor ce muncesc de a influența viața economică și de a limita profiturile capitaliștilor.

Un exemplu tipic de renunțare la politica luptei de clasă împotriva exploatoarelor și de propovăduire a colaborării cu clasele exploatare îl reprezintă poziția politică a lui Patrașcanu. Cu câteva săptămâni înainte de 6 Martie 1945, acesta în totală contradicție cu linia Partidului, rola lezinea concurenței „cu întreaga burghezie sau cu părți însemnate ale ei”. În anul 1946 el apăra teza alianței cu „întreaga” țărănime inclusiv elementele exploatoare, dușmane ale țărănimii muncitoare. Falsificând istoria luptei eroice a muncitorimii din România și a Partidului ei, scriind în mod calomnios despre „lipsa de influență și neputință de influențare din partea proletariatului”, despre „activitatea sporadică, lipsită de continuitate și de profunzime” a partidului proletar, Patrașcanu căuta să nege rolul conducător al proletariatului și să atribuie acest rol burgheziei. În activitatea sa practică Patrașcanu, în plină luptă a partidului împotriva reacțiunii, ducea o politică de împăciuire față de exponentii reacțiunii burghezo-moșieresti. Patrașcanu a mers pe linia politicii naționaliste țovine. În domeniul economiei el a preconizat, în cor cu burghezia, politica libertății comerțului, iar după reforma monetară a cerut ca statul să arunce pe piață monede de aur, ceea ce ar fi dus la căderea înapoi în haosul inflației și la întărirea pozițiilor economice ale capitaliștilor. În felul acesta Patrașcanu a devenit purtător al ideologiei și intereselor burgheziei în rândurile partidului nostru.

Partidul a respins cu hotărâre teoriile contrarevolutionare ale lui Patrașcanu, inspirate de ideologia și interesele dușmanului de clasă. Trebuie considerat ca o greșală faptul că aceste „teorii” n-au fost îndecăjuns și la timp demascate în ansamblul lor.

Campania în vederea votului pentru Constituție a fost dusă de Partidul Muncitoresc Român, ca forță conducătoare a Frontului Democraticei Populare, în lupta neîmpăcată împotriva dușmanului de clasă. În lupta împotriva manifestărilor străine, oportuniste și reformiste, în propriile sale rânduri.

5. Primul factor principal care a determinat victoria în alegeri a Frontului Democraticei Populare îl constituie întreaga activitate anterioară a Partidului și realizările regimului, obținute din inițiativa Partidului, sub îndrumarea și conducerea sa. Loviturile succesive date dușmanului de clasă — judecarea și condamnarea conducerii PNT, dizolvarea PNT, agentură a imperialismului anglo-american, înlăturarea grupului capitalist tătărăscian din Guvern, izgonirea monarhiei — au întărit și mai mult influența partidului nostru, au consolidat legăturile sale cu masele populare de la orașe și sate și au sporit spiritul de luptă de clasă al maselelor muncitoare. Punerea în aplicare a propunerilor PCR pentru îmbunătățirea situației economice și financiare din Iunie 1947, succesul reformei monetare, atingerea și depășirea în multe ramuri a nivelului producției din 1938, măsurile de limitare a exploatareii capitaliste și îmbunătățirile aduse nivelului de trai al muncitorilor — au întărit încrederea oamenilor muncii în propriile lor forțe și convingerea că numai sub conducerea PMR vor putea învinge toate greutățile și merge înainte pe drumul progresului și al bunăstării.

(Continuare în pag. 8-a)

PROGRAMUL DE RADIO

Miercuri 23 Iunie

Radio România și Radio București. 13.00 Deschiderea emisiunii, din cîrcelele RPR. Muzică ușoară sovietică. 13.25 Revista presel. 14.00 Radio Jurnal. 14.25 Ora armatei. 15.13 Închiderea emisiunii. 18.00 Deschiderea emisiunii. 18.05 Orchestra. 18.45 Carnet cultural. 19.00 Emisiune în limba maghiară. 19.30 Emisiune pentru tineret. 20.00 Radio Jurnal. 20.15 Muzică ușoară. 20.20 Posta Radio. 20.30 Cîntă cele mai bune 4 tarafuri. 20.45 Conferința tov. Aurel Vijoli. 21.00 Muzică românească și sovietică. 21.30 Cerul Radio. 22.00 Radio Jurnal. 22.30 Concert de Bach. 23.00 Concert de noapte. 23.30 Jurnal de noapte. 23.50 Muzică populară românească. 24.00 Închiderea emisiunii.

TEATRU

În ziua de 25 Iunie orele 17, pe Scena Teatrului Comunal din Arad, în cadrul turneului Teatrului Alhambra-Vlădiciu din București, se prezintă cu concursul celebrului cântăreț Ion Daciaș, opera de Franz Lehar „Paganiini”.

În ziua de 26 Iunie orele 20, la Teatrul Comunal Arad, ansamblul Teatrului Național din București prezintă piesa de teatru „M-am născut ieri”.

Azi, concertul violonistului Thury Francisc

Azi, 23 Iunie va avea loc la Palatul Cultural concertul violonistului Thury Francisc, care-și serboază cu peaza aceasta jubileul de 25 ani.

O frumoasă realizare a instrumentiștilor din Arad

În ziua de 20 Iunie, Percul Prefecturii a răpăstăit formația mare a Tarafului Sindicatului Mixt din Arad. Este un fapt asupra căruia trebuie să insistăm, fiindcă dovedește o nouă concepție a instrumentiștilor noștri din localitate, asupra menirii lor, în ceea ce privește popularizarea cîntecelor populare ale țării noastre, și legătura ce trebuie să o aibă cu masele largi. Înțelegând noile vremuri, și dorind să contribuie la realizarea și urzirea sarcinilor ce stau în fața poporului, instrumentiștii arădeni au format un ansamblu care fără nici un sprijin material, prin munca benevolă, au reușit să prezinte în ziua susamintită un prim concert în fața unui public care s'a arătat chiar de la început entuziasmat de cele prezentate.

Concertul, început cu un marș muncitoresc, a continuat cu un frumos potpuriu de muzică populară românească, dirijor fiind cunoscutul violonist Căzaco Pavel. După o scurtă pauză, talentatul primar Danko Francisc, conduce orchestra în executarea unei culegeri de valsuri clasice, după care Halasz Stefan, secundat de întreg taraful, execută cîntece populare maghiare. În ultima parte a programului sub dirijarea lui Primo Ludovic, sunt executate câteva cîntece populare sovietice. Pe lângă cel citat mai sus, Farcaș Ioan, Csoka Iosif și alții dintre instrumentiștii cunoscuți publicului, au contribuit efectiv la succesul acestei prime manifestări.

Pe lângă aceste rezultate pozitive, care sunt cea mai bună încurajare pentru dezvoltarea în viitor a acestui taraf de muzică populară care înglobează mai mult de 40 de instrumentiști, au fost desigur și anumite părți negative, din care trăgându-se învățămintele cuvenite, viitoare manifestare a acestui ansamblu, va da roade și mai frumoase.

În primul rând, organizarea a lăsat de dorit. Publicul a năvălit pur și simplu peste taraf, orchestrantii neavînd în consecință suficient spațiu, fapt ce a dus la o seamă de greutăți în executarea concertului. Apoi, încă nu este suficient de bine sudat acest ansamblu, lucru ce s'a observat la executarea cîntecelor sovietice. Desigur că repetițiile ce se (în în această săptămână vor înălțura în mare parte acest neajuns. Însă un lucru ce nu este admis, nici chiar de la început, este acel al lipsei de comportare demnă. Tovarășii noștri din Taraful Sindicatului Mixt trebuie să știe că regimul de demo-

cratie populară a înlăturat atitudinea de servilism, de timiditate, a dat fiecărui om puțința de a se comporta în mod demn. Servilismul instrumentiștilor este o reminiscență a vremurilor trecute, când stăpînii și exploataorii clasei muncitoare au pretins acest fel de comportare de la toți acei care erau exploatați. Regimul nostru, în Republica Populară Română a dat fiecărui cetățean demnitatea de om. În consecință, tovarășii noștri să caute să elimine din conduita lor atitudinea greșită amintită mai sus, cu atât mai mult cu cât ei sunt acei ce prezintă peste tot comorile nepretuito până azi ale artei, ale culturii popoarelor.

Convinsi că aceste rănduri vor servi drept călăuză în viitoarele manifestări ale Tarafului Sindicatului Mixt de artiști, scriitori și ziaristi și că vor fi o încurajare și un stat pentru greșelile semnalate, dorim revizuirea cu ocazia viitoarei manifestări.

Până atunci, spor la muncă.

OLIVER OLTEANU

În cadrul sărbătoririi Centenarului anului revoluționar 1948, Uniunea Femeilor Democrate din România org. jud. Arad,

organizează o **conferință** urmată de un program artistic în ziua de Vineri 25 Iunie, orele 17. la **Palatul Cultural.**

ATENȚIUNE!

Duminică, la orele 17,

CARTEA RUSĂ

în localul său amenajat special expune în tablouri

Istoria PARTIDULUI COMUNIST (Bolșevic) DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

Luni 28 Iunie, orele 7 se deschide librăria, papetaria și magazinul de articole muzicale

CARTEA RUSĂ

Secția de cărți: opere politice, literare, științifice și profesionale în următoarele limbi: română, rusă, maghiară, franceză, engleză și germană

Secția de hârtie: diferite articole de hârtie, rechizite de birou și rechizite școlare.

Secția de articole muzicale: mare asortiment de plăci clasice și moderne române și ruse precum și partituri.

La Teatrul Municipal, Miercuri orele 18 și 20.30, Joi orele 18 și 20.30 și Duminică orele 15.30 se va juca formidabila revistă muzicală

„În zorii lumii noi”

În 2 acte și 12 tablouri. Biletele la teatru orele 9-1 și d.m. de la orele 3.

In cadrul unei sedințe de lucru la Arad
tov. Emilian Anghelii a declarat

Un vast plan de investiții va asigura dezvoltarea industriei noastre

— Să ascuțim vigilența de clasă și să nu fim pătrunși de un fals umanitarism față de foștii patroni — Gospodăria de jaf a capitaliștilor demască în rapoartele directorilor întreprinderilor naționalizate

O adunare însuflețită, de o deosebită importanță a avut loc Sâmbătă la Palatul Cultural, în legătură cu problemele industriilor naționalizate. La această adunare au participat tov. Emilian Anghelii, ministru adjunct la Ministerul Industriei, Lenuta Tudorache din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și Tiu Ioan din partea Comitetului Executiv al Confederației Generale a Muncii, precum și membrii Comisiei județene de naționalizare, directorii industriilor naționalizate, membrii Consiliului Sindical Județean, secretarii organizațiilor de partid și PMR din industriile naționalizate și președinții și secretarii comitetelor de fabrică de la aceste întreprinderi.

Adunarea a fost deschisă de către tov. Cuedan Petru, secretarul org. Arad a PMR. Tov. Cuedan a scos în evidență sarcina de a atrage atenția noastră — atât pe linie de partid, cât și pe linie sindicală și administrativă — spre întreprinderile naționalizate, spre a asigura o cât mai bună funcționare a lor. Secretarii organizațiilor de partid și președinții, respectiv secretarii comitetelor de fabrică din întreprinderile naționalizate îndosebi, trebuie să dea un permanent și nepreocupat ajutor nouilor directori, care vor trebui să fie secondați de sprijinul permanent al masei de muncitori.

Tov. Cuedan Petru a dat câteva sprijinuri instrucțiunilor semnate de către tov. ministru Chivu Stoica cu privire la sarcinile imediate ale directorilor întreprinderilor naționalizate.

7 lei în casa unei mari fabrici

Au urmat apoi rapoartele directorilor întreprinderilor naționalizate. Din aceste rapoarte reiese că unele întreprinderi — azi preluate de Stat — au fost complet neglijate de patroni, iar altele au datorii considerabile, fiind datorii cu sume care în multe cazuri n'au fost folosite pentru scopurile întreprinderii.

Tov. Drecin a raportat de exemplu că în casa fabricii de săpun Vernier a găsit suma de 7 lei. Firma are o datorie de 3 milioane față de fisc și 1.300.000 lei față de particulari.

Industria pentru prelucrarea cănepei și inului „Cristal” are o datorie de 30 milioane lei față de Creditul Național Agricol.

Cuvântul tov. Emilian Anghelii

După terminarea rapoartelor, problemele ridicate au fost lămurite de către tov. Emilian Anghelii, care a dat apoi și instrucțiuni cu caracter general, arătând totodată că goluri în producție nu se vor produce deoarece guvernul a luat toate măsurile în această privință.

Tov. Emilian Anghelii a demascat apoi manevrele demagogice ale unor foști patroni. Acesta și practica sistemul de a da avansuri permanente unor salariați, peste prevederile contractului colectiv. Metoda aceasta era un fals umanitarism și o manevră din partea lor. După stabilizarea patronii susțineau întreprinderile lor aproape numai din sumele primite de la Banca Națională. Propriile lor averi au fost de mult trimise peste graniță. Din banii Băncii Naționale ei erau gata să dea avansuri, așa zise ajutoare, tocmai pentru că știau că vin naționalizările și să îngreuneze situația nouilor directori. Ei știau că nouii directori nu pot merge pe drumul acesta al demagogiei și credeau că nu vor provoca greutăți.

— Si într'adevăr noi nu mergem pe drumul demagogiei. Noi lămurim masele. Noi arătăm că trebuie să chivernisim banii în treburile noastre, care azi formează un bun public. Din beneficiile întreprinderilor vom putea dezvolta

col. Din această sumă, 6 milioane n'au fost folosite pentru producție.

Chiar și în ziua naționalizării, foștii proprietari ai întreprinderii, Bocianschi, a ridicat de la bancă 750 mii lei, fugind apoi și neprezentându-se nici până azi. La IMASA au fost găsite mai multe mașini și motoare, care nu figurau în inventarul întreprinderii. S'a constatat că aceste mașini au fost aduse acî de diferiți proprietari cu scopul de a le doși, de a le scoate din producție.

Cităm doar câteva aspecte ale rapoartelor. Ele arată în mod clar caracterul de jaf al administrației de până acum al acestor întreprinderi de către foștii lor proprietari.

este întreprinderi, vom putea face noi investiții, mergând cu pași hotărâți pe drumul realizării unei țări înaintate industrial-agrară. Noi trebuie să ducem o muncă de lămurire, să arătăm că naționalizarea nu înseamnă că azi o întreprindere a noastră și beneficiile ei le împărțim între noi. Întreprinderile naționalizate aparțin întregului popor, beneficiile lor merg în visteria Statului și prin realizările Statului, vom fi cu toții beneficiarii rezultatelor obținute de întreprinderile naționalizate. Beneficiile nu se mai fură, ci se întorc la Stat și Statul suntem noi, Statul popular, condus de clasa muncitoare.

Vigilența de clasă trebuie întărită

Tov. Anghelii a vorbit pe larg despre importanța vigilenței de clasă, legând-o de situația de la ITA. Aci începând din ziua naționalizării, au fost înregistrate mai multe fapte de sabotaj. Totodată s'a putut constata că foștii patroni ai întreprinderii, „baronul” Neuman și foștii directori, oameni apropiați ai foștilor patroni, intră și acum zilnic în întreprindere, fiind la posturile lor de până mai ieri.

Tov. Anghelii a arătat că după naționalizarea lupta de clasă a devenit mai accentuată. Să nu credă nimănui că clasa capitalistă a primit

Tov. Anghelii a amintit apoi că guvernul a aprobat o sumă importantă pentru investiții. Datorită acestor investiții se va dezvolta industria grea a țării, vom avea mai multe mașini și datorită lor vom putea înregistra o serioasă dezvoltare în sectorul industrial, ajungând la micșorarea prețurilor de cost.

Vorbind despre problemele generale ale industriilor naționalizate, tov. Anghelii a arătat că ele vor putea merge — respectând anumite condiții — în primăria de la B. N. R., astfel ca competitivitatea producției este asigurată.

Bineînțeles, cererea de împrumut trebuie să fie ultima soluție, directorii întreprinderilor având datoria să se susțină din forțe proprii. Împrumuturile vor fi acordate de Banca Națională numai cu avizul Oficiului Industrial respectiv.

La întreprinderile a căror producție este programată de ministru, directorii au datoria să raporteze la Oficiul repartizarea comenzilor, iar la acele întreprinderi unde producția nu e programată, directorii trebuie să facă tot posibilul pentru plasarea produselor fabricilor.

Totodată trebuie să facem eforturi pentru a extinde activitatea întreprinderilor și a face și alte articole cu utilitate existentă, articole care până în prezent nu au fost fabricate în întreprinderile respective.

cu resemnare această formidabilă lovitură primită din partea clasei muncitoare.

— Noi putem și trebuie să privim evenimentele numai printr-o singură priză, cea a intereselor clasei muncitoare. Nici o clipă nu putem fi pătrunși de sentimentalism față de patroni sau față de moștele lor.

Cu privire la tehnicienii, tov. Anghelii a accentuat că aceștia în majoritatea lor sunt fiii de țară sau muncitori. În rândurile lor trebuie dusă o muncă de lămurire. Ei trebuie să apoiți clasei muncitoare,

dându-li-se ocazia să lucreze în interesul unei cât mai bune organizări a producției. În același timp, tov. Anghelii a comunicat că pe lângă Minister și Oficiul Industriale vor lua ființă școli de pregătire profesională pentru a ridica nouă cadre profesionale din rândurile muncitorimii.

În încheiere tov. Anghelii a accentuat că nouii directori trebuie să fie ajutați de oamenii muncii. Ei se bucură de ajutorul Partidului Muncitoresc Român și cu ajutorul acestuia, cu încrederea în forțele lor proprii, vor fi capabili să-și îndeplinească greaua sarcină, în interesul întregului popor muncitor.

Adresându-se nouilor directori, tov. Anghelii a spus:

— Să pășiți deci cu încredere înainte. Să dovedim că suntem mai buni gospodari decât foștii patroni capitaliști. Noi avem diplome pe care — poate — le-au avut ei, însă avem o diplomă pe care n'a avut-o nici un patron: conștiința noastră de clasă, ideologia noastră marxist-leninistă, arma această puternică, care ne asigură mersul înainte pe drumul istoriei, pe acel drum care înseamnă bună stare a tuturor ce muncește.

După discursul primit cu aplauze îndelungate, a luat cuvântul tov. Cuedan Petru, care a caracterizat ca o slăbiciune a organizației de partid că nu a acordat o atenție deosebită situației de la ITA. Pe baza îndrumărilor primite de tov. Anghelii, această situație însă nu va continua.

— Măreții act al naționalizării — a spus tov. Cuedan — a deschis drumul spre nouă și strălucitoare perspective. Smulgând din mâinile burgheziei principalele surse de producție

Datoria noastră este de a ridica producția și productivitatea muncii. Dar ar fi o crimă față de poporul nostru, față de clasa muncitoare de a nu fi vigilenți și a nu vedea că foștii patroni și moștele lor sunt dușmanii clasei muncitoare. Ne hăm deci angajamentul de a mări vigilența în această gigantică luptă ducă înfruntarea dușmanilor de clasă sub conducerea partidului de avangardă al clasei muncitoare, Partidul Muncitoresc Român.

După încheierea sedinței, asistența a cântat Internaționala.

Contele Bernadotte nu este imparțial în privința Palestinei

TEL-AVIV. — Agenția Telepress critică atitudinea contelui Bernadotte în privința tratativelor din Palestina.

Comentariul extern al agenției Telepress contestă imparțialitatea contelui suedez care este prietenul intim al ministrului de externe britanic și arată că contele Bernadotte a protestat împotriva faptului că și reprezentantul Uniunii Sovietice să fie introdus în comisia de armistițiu din Palestina, care are trei membri delegați ai unor state care până în prezent nu au recunoscut statul Israel.

După unele știri Bernadotte a declarat că până la sfârșitul săptămânii va prezenta delegațiilor evreiești și arabe propuneri concrete definitive. Dealtfel după cum se comunică la sediul contelui Bernadotte din insula Rhodos, se găsesc în permanență delegați arabi și evrei.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt cel puțin 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Oferte de serviciu

SERVICIUL DAUNURILOR NAȚIONALE ARAD, cu sediul în Arad Bul. Republicii Nr. 70, caută contabil cu practică pentru arădarea imediată. Informații de detaliu se dau în orice zi de lucru între orele 7—14. 972

Imobiliare

CAUT 1, 2, 3 camere cu bucatărie, mobilate sau nemobilate. Telefonată 29-82 între orele 9—12. 2476
CAUT apartament 2—3 camere și dependințe, urgent. Informații Str. Dr. Németh 2, parter Maranet. 2477

Vânzări și cumpărări

BACANIE, (centru de distribuție), de vânzare din cauză de boală, Mayor Str. Rădulescu 2. 2473
DORMITOR, furnir deschis, nou de vânzare, Str. Horia 3. Portar. 974
UN CARUCIOR adânc de copil în bună stare, urgent de vânzare. Str. Caragiale 12. 974
DE VANZARE covor persian și candelabru de sticlă și pentru templu. Reclama Eminescu 4. 975
RACTOR mare în stare bună de vânzare. Str. Penes Curcanul 8. Verșan. 2475
CARUCIOR adânc de vânzare. Str. Gen. Coandă nr. 42. 2480
TABLOURI marcate, tașmuri de argint, eștin de vânzare. B-dul Dragalina 14, ap. 1. 2483
CASA particulară nouă, 2 camere, antreu, baie, dependințe, de vânzare. Str. Ghiba Birta 15. 2482
VAND cărucior de copil, adânc. Str. Tribunalul Axente 17 portar. 2487

LAZI DE FAINA, rețou de gaz, trei orificii, sobă cu euptor, dulapuri, oglinzi, o pereche ghete bărbătești Nr. 42, flori „Ficus” și două scaune de piele de vânzare. Văd. Vada Aprelia, Pța Avram Iancu 11, et. II. orele 8—9 și 1—4. 959

DE VANZARE eștin casă, Piața Luptei 1-a și Mureșel, str. Călușeanu 8. Deutsch Carol Bul. Republicii 10 (vis-a-vis, intrare dosul Teatrului) etaj I. Telefon 19—53. 2451

MOTOR stabil Diesel 22 H.P. aproape nou, în perfectă stare de funcționare de vânzare urgent. Covaci Francisc hornar, com. Comăuș, lângă gară. 2466

CASA cu trei locuințe și grădiniță de vânzare. Informații la Caragiale 13. 2469

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente Toader Elisabeta, Toader Octavia și Toader Aurelia. Le declar nule. 2470

HAASZ MARTA pierdut cartela de alimente. O declar nulă. 2471

PIERDUT cartela de alimente pe numele Frenț Teodor. Declar nul. 2472

PIERDUT cartela de alimente pe numele Cotiga Dimitrie junior. Declar nul. 2474

PIERDUT un căluș „Foxterier”, aducătorul primește recompensă bună Arad. Str. Măcelari 45. 2481

PIERDUT cartela alimentară Aprilie—Junie pe numele Vancu Sofia. Declar nulă. 2484

PIERDUT cartelele alimentare Aprilie—Junie pe numele Szabo David, Elena, Moise și Ana. Declarăm nule. 2485

Diverse

EXECUTAM stărpirea ploștelilor cu gatauție. Lovas, Eminescu 2, la portar. 2408

A DISPARUT Paul Viorel de 18 ani din com. Fântânele nr. 833, care știe ceva despre el, să anunțe pe Paul Aurel, com. Fântânele nr. 858. 2478

Citiți și răscăndați ziarul „Patriotul”

CRONICA SPORTIVA

Echipa națională a R. S. R. a obținut primul succes în cadrul J. S. S. C. România-Bulgaria 3:2 (1:2)

BUCUREȘTI. Duminecă după amiază pe Stadionul Giulești s-au întâlnit reprezentativele Republicii Populare Române și a Republicii Populare Bulgare în cadrul unui match disputat pentru J. P. E. C.

Echipa R. P. R. utilizând o formație din elemente tinere și capabile, a obținut un succes, după o luptă aprigă înfrângând echipa adversă, cu scorul de 3:2 după ce la repriză bulgarii au condus cu 1:2.

Echipele au jucat în următoarele formații: RPR: Tr. Ionescu M. C. Marinescu, Vass—Mihăilescu, Petrescu, Ritter—Farcas, Flamaropol, Andrei Rădulescu. (Bartha), Iordache, Dumitrescu.

BULGARIA: Costoff—Ormagieff, Nedialkoff — (Apostoloff) Ivanoff, Petjoff, Veleff—Arghiroff, Spasoff, Mileff, Starkoff, Svetkoff.

În prima repriză bulgarii fac câteva atacuri prin surprindere și până în minutul 20, reușesc să conducă cu 0:2. Inscris prin Petkoff și Arghiroff.

Întințarea română reduce scorul în minutul 36 când Farcas înscrie primul goal 1:2.

Repriza I-a nu aduce nici o altă schimbare și decizia urmează să se producă în repriza secundă, când echipa R.P.R. reușește să înscrie de două ori în poarta bulgarilor, prin Farcas din 11 metri și Dumitrescu rezultatul final fiind 3:2 în favoarea echipei R.P.R.

A arbitrat d. Szigheti (Ungaria) foarte bine.

După acest joc clasamentul J. P. E. C. se prezintă astfel:

Ungaria	3	2	1	0	11	1	5
Albania	2	1	1	0	1	0	3
Polonia	2	1	1	0	4	2	3
România	3	1	0	2	3	12	2
Bulgaria	2	0	1	1	3	4	1
Jugoslavia	0	0	0	0	0	0	0
Cehoslovacia	2	0	0	2	2	5	0

LIBERTATEA — CFR ARAD 7:2 (4:0)

ORADEA. Feroviarul arădani în prima zi de Rusali au suferit o greă înfrângere din partea orașanilor. Echipa arădani s'a prezentat într-o formă slabă și a meritat pe deplin înfrângerea deși scorul este prea exagerat.

ITA — CFR CLUJ 2:3 (2:0)

CLUJ. Deși în pauză a condus cu 2:0, textilistii au trebuit să se mulțumească cu un egal la Cluj, jucând în compania echipei feroviare din calitate.

Matchul a fost de o factură slabă. Prima repriză ITA a fost mai bună far oca de a doua a fost complet la discreția localnicilor.

MOINA A STABILIT UN NOU RECORD NAȚIONAL LA 200 METRI PLAT.

Cu ocazia antrenamentelor ce au avut loc la Cluj, MOINA a reușit să doborâre vechiul său record stabilit fiind 21,3 la 200 metri plat.

În același antrenament Luiza Erma a realizat un nou record la 100 m fete stabilind 18,3 sec.

Azi pe arena Gloria au loc finalele competițiilor militare din C.U.S.

Începând de la orele 16, au loc azi pe arena Gloria finalele competițiilor militare din cadrul Cupei Unității Tineretului și la cari participă oștii unităților militare.

Fată de frumoasele rezultate înregistrate până acum de militarii arădani, concursurile de după amiază pot fi anticipate ca reușite. Vor fi disputate toate probele atletice plus un match de fotbal între selecționata militară a Aradului cu o reprezentativă militară a județului.

Publicul arădan este invitat să

participe în număr cât mai mare intrarea fiind liberă.

CONVOCARE

Pentru Joi 24 Iunie, sunt convocați la regionala OSP, la orele 17 toți membrii comisiei Cupei Unității Tineretului. Pe ordinea de zi fiind chestiuni importante, prezența tuturor este absolut necesară.

COMUNICAT OSP.

Secretariatul OSP, comunică tuturor celor interesați că începând de azi orele de birou pentru orice informații, sunt zilnic între 16—19.

BANCA SOVIETO-ROMÂNĂ S. A. „SOVROMBANC”

Sucursala Arad, Bul. Republicii 100 (fosta Soc. Bancara Română S.A.)

Toate operațiunile bancare, primește depuneri spre fructificare pe livrete.

„FORUM” Repr. la 3, 5, 7 și 9

Prezintă de mâine!

O realizare fără pereche a artistului poporului

HUGO LAUR

Viața în citadelă

cu Anno Talvi — Lia Laats

Azi ultima zi. **Totul pentru o femeie**

Cinema C.F.R. Grădista

Program senzațional
 O extraordinară comedie polițistă

„Misterul din Saint-Vat”

cu Fernandel

Journal ONC.

„OMNIA” Azi nu este reprezentativ

Măine premieră!

Actele vă rog!

cu Gino Bechi — Irasema Dellan

URANIA Măine premieră

Viveca Lindfors

Tiveri în luntă cu viață

Azi ultima zi! **GORILA ALBĂ**

CORSO Repr. la 3, 5, 7 și 9

Cel mai mare succes al ecranului bucureștean.

Filmul care s'a rulat luni de zile fără întrerupere.

Producția 1948, filmul premiat cu medalia de aur.

DIAMANTUL NEGRU

GABY MOBLAY

CHARLES VANEL

Filmul tuturor femeilor!

LOUISE CARLETTI

La ferma de Stat dela Simandul de Jos

A început secerişul

Muncitorii dela fermă își construiesc locuințe noi - O recoltă deosebit de frumoasă - „Combainul” îndeplinește munca a 35 de oameni

La vreo cinci kilometri depărtare de stația de cale ferată Zimandul Nou, este situată ferma de stat, Simandul de Jos, cu o întindere de teren cultivabil de peste 1000 hectare, din cel mai bun pământ.

Sub arșița soarelui, când ne-am apropiat cu căruța țărănească a fermei trasă de doi cai îngrijiiți și bine hrăniți, am zărit primele lanuri de sămânțuri, mi-am dat seama — că pământul este bine lucrat și va da o recoltă bogată. Cât vedeai cu ochii se întindeau lanurile galbene ca aurul și se pierdeau departe în zare. Adevărat aur, aurul poporului truditor care a răsărit în urma eforturilor depuse de către muncitorimea ogoarelor. Soseaua pe care am apucat apoi, după ce am părăsit drumul național, era pavată cu piatră. Este o realizare nouă a muncitorilor dela Ferma de Stat, transportul între fermă și stația Zimand se face astfel cu ușurință.

După o oră de drum am ajuns la ferma de stat situată în mijlocul unui parc cu brazi înalți. Aci se află sediul fermei, birourile și locuința funcționarilor. La coborâre ne primeste un funcționar care ne conduce într-unul din birouri.

— Tov. administrator este pe teren, — ne informează funcționarul. Arunc o privire în jur. Este frumos castelul care odată adăpostea odraslele familiei de moșieri Kintzig. Acest „baron” avea optzeci de

Muncitorii își construiesc locuințe noi

Dar cum am intrat în interiorul fermei, aspectul începea să se schimbe. Până atunci eram udat de lume. Eșua așa dintre brazi m'am găsit în mijlocul unui grup de clădiri, o parte dintre ele dărâmate, altele construite din nou. Aci forțeau muncitorii. Clădeau și tencuiau, purtau cărămida și var. Câteva clădiri erau deja construite, frumoase, spațioase și igienice. Tot aci se află și stația de reparat batozelor. În curtea gospodăriei se aflau zeci și zeci de latoze care asteaptă să fie reparate.

Interesându-mă, am aflat că toate bordede nesănătoase rămase de pe vremea lui Kintzig, vor fi dărâmate și construite alte noi corespunzătoare, în care să poată pătrunde aerul și lumina soarelui.

Regimul democratic se îngrijește de oamenii muncii. Aci, în mijlocul muncitorilor am dat de administratorul fermei, tov. Macavei Nicolae, care dirija lucrările dând indicații și sfaturi.

— „Acum, înainte de a începe seceratul grâului, avem puțin timp să lucrăm la construirea caselor pentru muncitori, — ne spune administratorul.”

— „Vedeți cum se trăiește și se muncește aci. Avem multe greutăți, dar le vom învinge pe toate. Lucrăm din răspuși și roadele muncii noastre se vor vedea în curând.

Nu putem sta de vorbă; mereu vin muncitori care cer sfaturi și fac rapoarte despre lucrările executate.

„COMBAINUL” FERMEI A ÎNCEPUT SECERATUL

Ne îndreptăm spre câmp, unde a început seceratul orzului de toamnă. Dela distanță vedem că pe câmp se desfășoară o activitate febrilă.

Se aude zăngănitul sec al tractorului care trage după sine „combainul”, o mașină cum n'am mai văzut.

asemenea ferme cu câte 500 până la 1000 de hectare.

În jurul castelului zidit și ornamentat cu stâlpi și figuri de bronz sunt presărate colibe construite din pământ, multe netencuite, foarte joase, cu ferestre mici, care mai degrabă au aspectul unor cocine de porci, decât de locuințe. Aci stăteau „pălmașii” lui Kintzig, exploatați până la sânge, muncitori harnici care trebuia să acerte condițiile dictate de către familia Kintzig.

Când ajungem la rața locului „combainul” tăia orzul din plin. Am primit explicațiile necesare. „Combainul” este o mașină care taie graul, orzul sau ovăzii și îi și trece pe loc, boabele, curgând imediat în sac.

Accastă mașină a fost lăsată în părărire la cărămidărie, în ploaie și zăpadă timp de ani de zile astfel că a prins rugină. După ce REAZIM-ul a organizat ferma de stat, această mașină prin muncă voluntară a fost reparată și schimbatu-se câteva piese foarte importante care nu s'au găsit nicăeri, a fost pusă în funcțiune. Am avut privilegiul fericit să asist chiar la prima încercare.

„Combainul” a fost reparat și pus în funcțiune de către: tractoristul Zoric Zahomir, ajutorul său Drăgoș Ilie, Balogh Ioan, care conduce acum „combainul” și Delejan Ioan, conducătorul sacilor, care s'au bucurat tot timpul de sfaturile și îndrumările tovarășilor: Macavei Nicolae și Ardelean.

„Combainul” execută munca a 35 de oameni, câți erau necesari până acum la secerat și la batoză. Acum totă această operație este combinată și se execută de numai patru muncitori. Se mai economisește și o mare cantitate de cereale care înainte cu fost pierdute cu seceratul, punerea snopilor în cruce și la mătina de treerat.

Accastă mașină este pusă în funcțiune de un tractor IAR—22 de 40 H. P.

Si aci a învins tenacitatea bravilor muncitori. Părerile inginerilor erau că „Combainul” nu se poate pune în funcțiune decât cu un „senilar” de 55 H. P. Dar problema a fost rezolvată de către tractorul IAR—22, care corespunde perfect.

Muncitorii câmpului dela fermă

de Stat sunt foarte mulțumii. Ei au acum o viață de om. Au căntină, unde se serveste mâncare hrănitoare în fiecare zi; în plus primesc și 550 grame pâine de persoană.

Am stat de vorbă cu câțiva muncitori care mi-au declarat că între felul cum sunt tratați acum și cel de pe vremea familiei Kintzig este o deosebire „ca dela cer la pământ”.

Au vorbit cu dragoste și devotament despre Partidul Muncitoresc Român, care este preocupat și de problemele muncitorimii, acordând atenție în același timp tuturor sugestiilor juste primite, care pot fi de folos muncitorimii.

Am plecat cu cele mai bune impresii. La ferma de stat muncitorimea stie pentru ce lucrează și cui îi poate datora ridicarea standardului său de viață.

MIRCEA DAN

Asigurații propuși pentru băi în seria II-a să se prezinte la Casa Asiguraților Sociale

Casa Asig. Soc. din Arad, aduce la cunoștința membrilor asigurați propuși pentru a fi trimisi la băi în seria II-a, să se prezinte, în ziua de 24 Iunie a.c. la sediul Casei Asig. Soc. din Arad, et. III cam. 7, pentru a primi formele de plecare, precum și bilețul de călătorie în grup cu reducere pe CFR.

Asigurații, cari nu se vor prezenta la sediile la care au fost publicate, își pierd toate drepturile față de Casa Asig. Soc. în privința trimiterii lor la băi.

La seria 2-a, pentru completarea numărului necesar, de trimiterea unei serii complete în stațiunile specificate mai jos, sunt vacante

Sâmbătă

Colegiul avocaților organizează o consfătuire

Sâmbătă, 26 Iunie orele 16 în sala mare a Tribunalului Arad va avea loc o consfătuire importantă, organizată de către Colegiul avocaților din localitate. Conferențiază consilierul Precup Aurel și avocatul Ghirboan Augustin. Consfătuirea va avea caracter profesional și vor participa delegații Colegiilor de avocați din Timisoara, Deva, Satu-Mare, Cluj, Oradea și Sălaj. fiind prezenți și magistrații Tribunalului Arad.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:

Stauble, str. Frimn.

Nistor, bld. Republicii

Anghel, piața Mirza Cristea.

Kesztenbaum, lângă spitalul de copii.

după cum urmează: Stațiunea Ujtoara 2 locuri. Stațiunea Ocna Sibialui 2 locuri. Băile Herculane 5 locuri. Băile Buzias 1 loc. Băile Olănești clima 4 locuri. În total 14 locuri.

Asigurații care doresc a pleca, cu seria II-a pentru completarea acestor locuri și fac parte din seria 3-a, a 4-a, sau a 5-a se vor prezenta la sediul Casei Asiguraților Soc. Arad, et. III cam. 7, aducând cu ei carnetul de asigurare, în care vor avea cotizat 100 săptăm. în ultimii trei ani, precum și bulet. Bir. Pop. locale, în ziua de 24 Iunie 1948, orele 8—12 a. m., pentru prenotare.

Centrele de recensământ sanitar

Recensământul sanitar, se va face în ziua de 25 Iunie a.c. orele 8.

Birourile de recensământ în Municipiu, sunt următoarele:

Circ-ția I-a și a II-a la Primăria Municipiului Arad în camera 16.

Circ-ția III-a Gai la dispensarul sanitar.

Circ-ția IV-a Grădiste la sectorul Administrativ al Primăriei.

Circ-ția V-a la Primăria Mică-laca.

Circ-ția VI-a Aradul Nou, la dispensarul medical.

În județ la fiecare sediu de circumscripție sanitară.

Persoanele, instituțiile și întreprinderile vizate, se vor prezenta necondiționat, pe propria răspundere la ora și ziua indicată. Nu există nici o amânare.

Cei călătorii se vor prezenta în ziua de 25 VI a. c. la cel mai apropiat birou de recensământ.

Societatea „Mica”
din Brad, jud. Hunedoara

ANGAJEAZA doi ingineri de specialitate electro-mecanici cu practică în ateliere mecanice și electrice.

INFORMATII

— **CONVOACARE.** Toți contabilii cari au depus examenul de expert contabil la data de 5-6 Martie 1948, sunt rugați a lua parte la sesiunea care va avea loc în ziua de 23 Iunie 1948 ora 16 în localul Sindicatului Funcționarilor Particulari. Prezența obligatorie

— **DECES.** Văd. lui Wagner Paul născ. Katzer Paula, în etate de 73 ani a încetat subit din viață. Înmormântarea va avea loc la 23 Iunie după masă la orele 6 în Muresel Str. Memorandumul 3. 2486

— **COROL ANDRENYI SI FIU** S. A. Fierărie, engros și endetail Arad, Bul. Republicii Nr. 97. Înregistrat sub F.S. 20-Arad din 20 VII 1931. Extras din procesul-verbal al Adunării Generale Ordinare și Extraordinare din 12 Iunie 1948. Acționarii în adunarea generală și extraordinară din 12 Iunie 1948, au luat în unanimitate următoarele decizii: a) Aprobă Bilanțul, Contul de Profit și Pierdere, din 31 Decembrie 1947, împreună cu raportul Consiliului de Administrație și al Comitetului de Cenzori. b) Descarcă membrii Consiliului de Administrație și al Comitetului de Cenzori de gestiunea lor din 1947. c) Realege pe d-nii Andrényi Ludovic, Titu Oprea, în Consiliul de Administrație pe timp de un an, d) Alege pe d. Issekutz Géza expert contabil ca cenzor și pe d. Crisan Dumitru ca cenzor suplimentar. e) stabilește modul de angajare a firmei în felul următor: 1. Semnătura unică a d-lor Andrényi Ludovic, Oprea Titu, membri în Consiliul de Administrație. 2. Semnătura unică a d-lui director Krauss Samuil. 3. Semnătura colectivă a d-lor Hermann Jahn director, având dreptul la prima semnătură și prin semnătura d-lui dr. Varga Iosif procurist, având dreptul la a doua semnătură. 4. Pentru Depozitul Brașov, va funcționa d. Fränk Frederic în calitate de conducător al acestui depozit. f) Se radiază calitatea de membru în Consiliul de Administrație a d-lui dr. Issekutz Stefan, decedat. g) Ratifică convențiunile intervenite cu Magazinul de Stat „Oleul” S.A. Oradea, la 19 Martie 1948 privitor la lichidarea stocurilor și închirierea clădirilor din Oradea, precum și radierea Sucursalei din Oradea pe data de 13 Aprilie 1948. h) Desemnează pe d. Krauss Samuil ca lichidator pentru Sucursala Oradea desființată, având puterile cele mai largi de a proceda la lichidarea întregului patrimoniu al Sucursalei Oradea. i) Ratifică convențiunile intervenite cu magazinul de Stat „Ferometal” S.A. București, la 17 Aprilie 1948 privitor la lichidarea clădirilor din București, precum și lichidarea Sucursalei din București. k) Desemnează lichidator pe d. Titu Oprea administrator delegat pentru Sucursala București, având puterile cele mai largi de a proceda la lichidarea întregului patrimoniu al Sucursalei București, putând îndeplini totodată și formalitățile necesare pentru radierea Sucursalei din București. l) Se menține dreptul de angajare a d-lui Andrényi Ludovic, membru în Consiliul de Administrație și pentru Sucursala București în lichidare.

— **CONSILIUL DE ADMINISTRATIE** al Casei de Credit și Asistență P.T.T. prin rezoluția sa din 17 V. 1948, apreciind ca juste cererile pensionarilor P.T.T. de a nu fi putut continua cu plata cotizațiilor a acordat un termen 1 Septembrie 1948, tuturor pensionarilor membrii ai Casei, să se pună la curent cu restanțele dela 15 August 1947, din depuneri permanente și cotizații pentru decese.

— **R.P.R. MINISTERUL JUSTITIEI COMISIUNEA PENTRU CONSTATAREA CONDITIUNILOR DE NATURALIZARE SI RECUNOASTERE.** Dos. Nr. 29 Nat. 1948. Dl. Adalbert Krantz dom. în Arad Str. Grigore Comșa Nr. 8, a făcut cerere acestui Minister pentru a-l face cetățean român. Prin cerere petiționarul arată că este supus apatrid de profesione pãntofar, nãscut în Cehoslovacia, la Grohle-Spiska-Podhra do, la data de 1 Mai 1906, de religie mozaică, venit și stabilit în țară. Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această știre știința acelora care ar voi să facă înțămînțarea potrivit dispozițiilor art. 20 din legea p. conf. E. Ionescu. 969

— **ANUNT.** Asociația Voluntarilor din Războiul Anti-Fascist, Filiala Județeană Arad, convoacă în adunarea generală pe ziua de Sâmbătă, 26 Iunie 1948, orele 16 p. m. toți membrii săi, aflați pe raza orașului Arad. Adunarea va avea loc în localul propriu din Bul. Republicii Nr. 69. (Baronul Andrényi Karol). Președinte General Armășescu Prim. Secretar tehnic Locot. Dragoman Octavian.

— **Persoana care a uitat o servietă** la secretariatul Parchetului Tribunalului Arad, să se prezinte urgent pentru preluarea servietei la secretarul Iva.

— **COROL ANDRENYI SI FIU** S. A. Fierărie, engros și endetail Arad, Bul. Republicii Nr. 97. Înregistrat sub F.S. 20-Arad din 20 VII 1931. Contul Bilanț la 31 Decembrie 1947. ACTIV: Casa în numărul 2.733.722.05 lei. Disponibil la bănci 1.717.311 lei. Total Lei 4.451.033.05. Sumele blocate potrivit Leg. pt. ref. mon. 1047 lei v. 5.407.708.252. În lei stab. 270.381.41 Debitori lei 8.715.814.14. Stoc de mărfuri lei 213.252.412. Imobile lei 20.969.187. Mobilier lei 2.500.000. Pierderea netă 626.770.97 lei. Total activ lei 250.785.551.97.

PASIV: Capital social 80.871.600 lei. Fond de rezervă statutar 28 milioane 800.850 lei. Fond de rezervă special pt. prevedere 4.711.100 lei. Fond de rezervă pentru amortizarea valorii imobilelor 16.567.100 lei. Fond de rezervă extraordinar lei 93.447.525. Fond de rezervă pentru creanțe dubioase lei 600. Fond de rezervă pt. reconstruirea imobilelor bombardate Lei 16.269.000. Fond de reevaluare 1945 lei 5 milioane 831.368. Reserva provenită din recalcularea patrimoniului lei 37.167.003,47. Total lei 150 milioane 168.384,47. Creditori lei 19.745.567,50. Total pasiv lei 250.785.551,97. Arad, la 31 Decembrie 1947. Consiliul de Administrație. Verificat de noi și găsit conform cu registrele. Comitetul de cenzori

Magazinele de textile pot vinde întreaga cantitate de țesături prevăzută în cartelă înainte de 1 Octombrie

Direcția comercială județeană a primit un ordin telegrafic prin care s-a pus în vedere că magazinele de textile care vând mărfurile pe panete, pot vinde întreaga cantitate de țesături de bambac prevăzută în cartele, chiar înainte de 1 Octombrie.

Astfel, pe cartele „B” se pot elibera 10 m., pe cartelele „C” 8 m. și pe cartelele D. 6 m.

Totodată s'a mai făcut cunoscut că Societatea comercială de stat se reorganizează. Repartițiile de mărfuri până la noul dispozițiuni continuă ca în trecut. După reorganizare se vor înființa magazine cu ridicata pe regiuni — și filiale ale acestora pe județe, de unde interesatii vor putea ridica mărfurile repartizate.

Pentru depozitarii de ziare din provincie

Rugăm pe depozitarii: Metz Francisc Salontă, Librăria Minerva Brad, Jevan Dumitru Ineu, Butaria Petru Halmagiu, Ionisa Maria Grănicer, Ciobotariu Eleonor Pâncota, Cooperativa Vânătoareană Vânători, Popovici Romulus Seitin să facă **IMEDIAT** decontare, căci în caz contrar vom fi nevoiți a sista trimiterea ziarelor.

ADMINISTRAȚIA ZIARULUI

Azi începe plata pensiilor

Plata pensiilor lunare de serviciu pe luna Iunie începe azi, 23 VI 1948, după cum urmează:

— 23 VI. dela Nr. 1—1000 de ordine.

— 24 VI. 1948 dela Nr. 1001—2000 de ordine.

— 25 VI. 1948 dela 2001—3000 de ordine

— 26 VI. 1948 dela 3001—4500 de ordine

28 VI. 1948, toți acei cari nu s'au prezentat la zilele de mai sus.

Fiecare pensionar se va prezenta personal cu acte de identitate, iar intermediarii vor prezenta procură legalizată de notar public.

SOCIETATEA ANONIMA ROMANA DE TELEFOANE COMUNICAT

Societatea Anonimă Română de Telefoane, naționalizată prin efectul legii Nr. 119 pentru naționalizarea întreprinderilor, aduce la cunoștința generală următoarele:

În vederea întocmirii inventarului pentru trecerea în proprietatea Statului a bunurilor aparținând S. A. R. de Telefoane, actualii și foștii abonați ai Societății sunt invitați să se conformeze următoarelor dispozițiuni:

1. Foștii abonați sau abonații a căror serviciu telefonic le-a fost desființat, din orice motiv, sunt obligați să predea în termen de 15 zile dela data prezentului comunicat, aparatele telefonice și aparatul auxiliar (posturi suplimentare, prize, sonerii, chei comutatoare, etc.) pe care le dețin.

Predearea se va face contra adeverință de primire din partea Societății la București la ghișeul „INSTALATIUNI NOLI” din hall-ul central al S. A. R. de Telefoane. Calea Victoriei Nr. 37, parter, iar în provincie la sediile oficiilor telefonice.

2. Toți deținătorii cu orice titlu de aparate telefonice și aparatul auxiliar (posturi suplimentare, prize, sonerii, chei comutatoare, etc.) pe care le folosesc la instalarea telefonice făcute pe cale particulară și pe cont propriu, fără autorizarea scrisă a Societății și conectate la rețeaua telefonică publică, sunt invitați ca în termen de 15 zile dela data prezentului comunicat să se declare sub luare de dovadă, în București la sediul Societății, Calea Victoriei Nr. 37 parter, ghișeul „INSTALATIUNI NOLI” iar în provincie la oficiile telefonice locale.

Nu sunt supuși acestor obligațiuni, abonații, **CARI PRIMESC PE NUMELE LOR PROPRIU** avize de plată din partea Societății, calculate pentru întregul aparatul pe care-l folosesc.

3. **TOATE PERSOANELE CARI FOLOSESC UN POST TELEFONIC INSTALAT PE UN ALT NUME**, decât al detentorului actual, fără autorizare scrisă din partea Societății, sunt invitați ca în termen de 15 zile dela data prezentului comunicat, să declare în scris numele, prenumele, profesia, adresa și data de când folosesc serviciul telefonic precum și numărul postului telefonic folosit împreună cu aparatul auxiliar (posturi suplimentare, prize, sonerii, chei comutatoare, etc.).

Declarația se va depune în București la sediul Societății, în Calea Victoriei Nr. 37, parter, la Registratura Generală, iar în provincie la oficiile telefonice locale.

Cei ce nu se vor conforma dispozițiilor prezentului comunicat, se fac vinovați de infracțiune prevăzută și sancționată de dispozițiunile art. 18, 19 și 20 din legea Nr. 119 pentru naționalizarea întreprinderilor industriale care prevede pedeapsa cu închisoare corecțională dela 4—10 ani și cu muncă silnică dela 5—10 ani aplicată după procedura legii Nr. 351/1945 pentru reprimarea sabotajului economic.

Societatea Anonimă Română de Telefoane
Director General: M. PARVULESCU

Arestarea fostului administrator al întreprinderii naționalizate „Crisana” pentru că a încercat să înstrăineze bunurile întreprinderii

Kriseszki Victor, administratorul topitoriei de căneapă „Crisana” din comuna Iratosul Mare județul Arad, a ridicat, încălecat și transportat dela topitorie, întreprindere naționalizată prin efectul legii Nr. 119, mai multe unelte și mașini agricole după apariția legii și mai înainte de a sosi organele ce urmează de a prelua această topitorie.

Între altele el a ridicat și transportat din Iratosul Mare la Gara CFR. din Arad, unde avea deja la dispoziție un vagon de marfă: 1 bațoză Hofherr Nrr. 6, completă, 1 tractor Loherr 30—35 H. P., 2 grape cu discuri, 1 plug cu 3 fiere, 2 cărute, 1 cap de plug cu 5 fiere, 1 vinci, 1 roată dinlată, 7 buc. piese de schimb, 4 cărucioare pentru transport grape, 1 război de țesut, preș și alte obiecte și unelte. Vigilența organelor Serviciului Județean de control economic

au descoperit însă la timp manevra administratorului și au reținut vagonul care era destinat la gara Satu-Lung, via Baia Mare. Kriseszki a fost reținut și după întocmirea procesului verbal, sub stare de arest a fost deferit Parchetului. Datorită faptului că Kriseszki Victor a cauzat prin manevra lui prejudicii statului prin faptul că a vrut să înstrăineze și să înstrăineze parte din patrimoniul întreprinderii supuse naționalizării, va fi sancționat conform sancțiunilor din legea pentru

Pentru lumea I. O. V. R.

Potrivit ord. telegrafic Nr. 773—1948, al Ministerului Comerțului, toți membrii de familie IOVR, cari locuiesc în mediul urban, primesc cartele tip D 1 sau D 2 în raport cu vârsta.

naționalizarea întreprinderilor.

Faptul lui Kriseszki este un caz cucerit cum slugile foștilor patroni caută să saboteze interesele colectivității și să servească și azi interesele patronilor. Este de altfel semnificativ faptul că fostul proprietar al acestei întreprinderi, Bocsinszky, a dispărut cu o sumă importantă, precum arătăm într-altă parte a ziarului nostru.

Plenara sindicatului mixt de artiști, scriitori și ziaristi

Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi își ține ședința plenară Vineri, 25 Iunie, la orele 11 în localul fost Dacia. Prezența obligatorie pentru membrii sindicatului.

Csáky László

atelier propriu ceasornicarie
Arad, B-dul Republicii nr. 1 cu str. Cloșca Nr. 1

Germania de Vest va fi desmembrată

BERLIN. — Biroul de informații din Stuttgart ventilează știrea că recomandările conferinței de la Londra a celor șase puteri conțin și conținții secrete care n-au văzut lumina zilei.

Informația arată că din corpul Germaniei vor fi rupte bucăți.

După părerea biroului de informații din Stuttgart, nu poate să mire pe nimeni acest fapt deoarece la Londra n-au tratat cele puteri care vreau binele și unitatea Germaniei democratice, ci conferința a fost o adunare a puterilor capitaliste exploatare.

re a puterilor capitaliste exploatare.

Biroul de informații anunță că 153 comune cu o populație de 150 mii suflete vor fi alipite Olandei.

De altfel, populația Berlinului a protestat într-o mare manifestație împotriva „reformei financiare” din Germania de Vest.

Unele știri sosite din Frankfurt arată că americanii au transportat aur în valoare de 15 milioane în Marea Britanie.

Această cantitate de aur a fost depozitată până în prezent la Banca Națională din Frankfurt.

La Viena amenință o grevă a muncitorilor constructori

VIENA. — Muncitorii din industria de construcție din Viena s-au adresat sindicatului lor cerând o intervenție în privința conflictului care s-a ivit între salariații și patronii din industria de construcție.

Industria de construcție din Viena numără aproximativ 50 mii de muncitori care sunt ferm hotărâți să răspundă cu grevă generală la încercările patronilor de a strîbi drepturile lor.

Din Tara Socialismului

S-a terminat reconstrucția gării Ceningrad din Moscova

Recent s'au terminat lucrările de reconstrucție a gării Lenin-grad din Moscova. Arhitecții, pictorii, sculptorii și alți specialiști au depus o muncă imensă. Decorarea arhitectonică a sălii principale exprimă ideea legăturii strânse dintre capitala URSS. și eroicul oraș Leningrad. Această idee se reflectă indeosebi în pictura plafonului. Pe fondul unui cer albastru, colorat de reflectoare puternice se vede turnul Krem-

linului și cupola clădirii centralității din Leningrad. Pe unul din pereți, sub un arc boltit, se găsește un grup sculptural, oglindind eroica apărare a Leningradului în timpul blocadei. Pereții, care fuseseră netezi înainte, sunt acum împodobiți cu 32 coloane elegante. Pe partea superioară a pereților sunt basoreliefuli. Sala este luminată de lustre masive de metal și sfesnice de perete, având 480 de corpuri luminescente.

Un nou tip de mașină pentru încărcatul cerealelor

Uzina din Orehovo ascoc un nou tip de mașină pentru încărcatul cerealelor. Mecanismul poate fi pus în mișcare de orice forță (electrică, mecanică) și e dirijat de un singur om. În 5 minute

se poate încărca un camion de 3 tone. Până la eulcul recoltei, uzina va produce 300 de asemenea mașini, care vor fi trimise la fermele de stat din Ucraina, Al-tai Kazahstan și Kuban.

Arhiva Centrală a Universității din Moscova posedă 250.000 manuscrise și documente

Ce este „Dicționarul biografic”

În Arhiva Centrală a Universității din Moscova se găsește cam 250 mii de volume, documente și dosare din toate domeniile culturii, istoriei și științei, începând din anul 1813. (Documentele dinainte de 1812, au pierit în marele incendiu al Moscovei, de pe timpul lui Napoleon).

Printre documentele arhivei găsim, de pildă, manuscrisele de pe

vremea studenției a celebriilor scriitori și oameni de știință: Balinski, Lermontov, Turgheniev, Herten, Cehov, Timirișev, etc.

Pe baza materialului existent s'a redactat „Dicționarul biografic al profesorilor Universității din Moscova” pentru anii 1845—1945. Această vastă lucrare cuprinde 2500 de biografii.

Comisia de artă și cultură de pe lângă

org. jud. P. M. R.

organizează la Palatul Cultural Joi 24 Iunie, orele 17, Conferința tov. inspector școlar

Nistor Gheorghe

cu titlul

„Pătrunderea culturii în masele țărănești”

Programul artistic va fi prezentat de echipa culturală țărănească din Secusigiu Intrarea liberă.

Sala Palatului Cultural ARAD

Filarmonica Municipiului va da un concert simfonic extraordinar

în ziua de Marți 29 Iunie 1948 orele 20, sub conducerea maestrului Nicolae Brănzeu

Solisti:

Nicolae Secleranu

Flury Prodan

prim bas al Operei de Stat București violonist
În program: Beethoven, P. Tșchaikowsky, H. Berlioz și 3 poeme românești pentru bas și orchestră de N. Brănzeu
Prenotați și procurați-vă biletele din timp la Agenția „AGITOT” Bul. Republicii Nr. 93. Preturi. Lei: 120, 100, 80, 60, 40 și 20

Crucea Roșie, filiala Arad, organizează Duminecă 27 Iunie

o **CHERMEZA** în Parcul Eminescu. Muzică de dans, program artistic, bufet asortat, grătar special. În caz de ploaie serbarea se ține în clubul nautic al sind. C. R. R.

În ziua de Duminecă, 27 Iunie 1948. Pe arena sportivă Găina din Arad-Gai **SECT. III P. M. R. Gal** organizează o **SERBARE** câmpenească începând din zorii zilei până noaptea. Program sportiv și seara dans. Bufet de câmp cu mâncări gustoase și beuturi. Intrarea populară. Fondul în favoarea Bazinului din Gal.

REZOLUȚIA PLENAREI A II-A A C. C. AL P. M. R.

(Urmare din pag. 1-5)

Un element de seamă care a contribuit la întărirea autorității P. M. R. în popor îl reprezintă politica externă a Partidului, însușită de guvern. Masele muncitoare ale țării noastre au acordat sprijin și aprobare politicii de activă participare a României la lupta pentru pace trainică dusă de frontul antiimperialist, de respingere a încercărilor de a îngloba România în planul Marshall și a oricăror atentate ale imperialiștilor împotriva independenței noastre politice și economice. Prin strângerea de relații prietenești și încheierea de tratate de amicitie și asistență mutuală precum și de acorduri economice între R. P. R. și vecinii ei, în frunte cu Uniunea Sovietică, politica noastră externă a dus la consolidarea situației internaționale a Republicii Populare Române.

6. Al doilea factor principal care a determinat victoria în alegeri a fost mobilizarea întregului Partid în bătălia electorală.

Prin organizațiile sale din uzini și fabrici, PMR a călăuzit muncitorimea în lupta împotriva dușmanului de clasă și pentru întărirea puterii economice a RPR. În cursul campaniei electorale Partidul a activizat temeinic numeroasele sale organizații de la sate — organizații ce au constituit factorul motor pentru consolidarea alianței între muncitorimea și țărâna muncitoare.

Unificarea organizatorică, ideologică și politică a proletariatului pe baza învățării lui Marx, Engels, Lenin, Stalin și izgonirea elementelor social-democrate de dreapta — agenți ai imperialismului și reacțiunii, a întărit influența și autoritatea Partidului. Acest act a avut o influență favorabilă asupra activității sindicatelor, care fiind călăuzite de Partid, au adus o mare contribuție în campania electorală.

Partidul, antrenând toate organizațiile din FDP, a mobilizat pentru activitate politico-propagandistică de masă peste 350.000 de îndrumători. În discutarea Constituției RPR au fost antrenate milioane de oameni. Întregul activ al Partidului, începând de la membrii Comitetului Central și-a desfășurat activitatea pe teren, în întreprinderi și sate, luând contact cu problemele care preocupă masele muncitoare. Organizațiile noastre de partid au îmbinat activitatea de propagandă cu realizări gospodărești concrete. Ele au dat un mare avânt mișcării tătoreșilor în producție și muncii voluntare, atât pe șantierele naționale cât și pe cele de interes local. Activitatea masei membrilor de Partid, dintre care mulți nu au cunoscut încă sarcinile de partid precise, a constituit una din cele mai de seamă realizări ale partidului în domeniul muncii politice. În focul bătăliei electorale cadrele mijlocii și cele de jos au lăsat mai bine să-l descopere pe dușman, să-l demaste și să-l izoleze.

Este necesar să se lichideze grabnic delăsarea și neglijarea acestor prețioase rezultate ale campaniei alegerilor, delăsare ce se manifestă în unele locuri. Îndeosebi trebuie menținute rezultatele obținute în cursul campaniei electorale, în domeniul activității îndrumătorilor.

7. Al treilea factor principal al victoriei repurtate în alegeri l-a constituit faptul că, îndeplinind cu cinste rolul său de conducător, proletariatul, condus de avangarda sa PMR, a antredat în bătălia alegerilor straturile cele mai largi ale poporului muncitor.

Partidul a acordat sprijin și ajutor, în vederea reorganizării, Frontului Plugarilor. Această reorganizare începută cu un an înainte de alegeri, a îmbunătățit compoziția organizațiilor și a organelor conducătoare ale Frontului Plugarilor, a înlesnit activizarea lui și întărirea alianței țărânilor muncitoare cu proletariatul.

Totusi trebuie subliniat că organizațiile PMR nu au ajutat încă Frontul Plugarilor să-și desăvârșească reorganizarea.

O armă puternică de întărire a influenței noastre în rândurile țărânilor muncitoare și de zădărniciere a manevrelor dușmanului de clasă l-au constituit Precizările conducerii PMR privitoare la unele probleme ale alianței între clasa muncitoare și țărâna muncitoare.

Acordarea egalității de drepturi naționalităților conlocuitoare, combaterea curentelor șovine și revizioniste, combaterea atitudinii anti-marxiste, nationalist-șovine a lui Patrascanu, a contribuit la înfrățirea poporului român cu naționalitățile conlocuitoare. Votul masei mari a naționalităților conlocuitoare pentru Constituție, care consfințește deplina lor egalitate în drepturi, a constituit o nouă verificare a justeții liniei partidului în problema națională. Organizațiile democratice ale naționalităților conlocuitoare și îndeosebi UPM-ul au dat o contribuție activă în lupta pentru victoria FDP.

Consecvența politică de apărare a egalității în drepturi a femeii dusă de Partid și prevederile pe care le cuprinde în acest sens Constituția, au făcut posibilă activă participare a masei de femei în campania alegerilor. Îndeosebi femeile încadrate în UFDR au muncit cu răvnă, devotament și spirit de abnegație. Trebuie scos în evidență faptul că în lupta politică au participat activ numeroase stence.

Campania alegerilor a dovedit din nou că tineretul nostru este o forță însemnată a democrației în țara noastră. Tineretul călăuzit de partidul nostru, și-a dat cu cinste contribuția pentru obținerea victoriei, cu prilejul votului pentru noua constituție care acordă tineretului drepturi cetățenești și-i croeste drumul spre un viitor de bunăstare și cultură. Zeci de mii de tineri au dat dovadă de devotament entuziast pentru cauza clasei muncitoare, atât pe câmpul luptei politice cât și în opera de construcție, pe șantiere.

Deosebit de prețioasă a fost contribuția armatei RPR și a cărei soldați și ofițeri au desfășurat o intensă muncă politică și o largă activitate culturală, demonstrând că, datorită grijei Partidului nostru

pentru armată cât și nouilor condițiuni favorabile ce i-au fost create de Constituție, în armata noastră se încetățenește tot mai mult un spirit nou cu adevărat democratic.

8. Plenara consideră că Consiliul Național al FDP ca și Comitetul le sale Județene au funcționat în genere satisfăcător pe tot cuprinsul țării.

În campania electorală s-a vădit în mod clar că baza Frontului Democraticei Populare, o reprezintă alianța muncitorimii cu țărâna muncitoare precum și cu celelalte pături muncitoare neproletare, sub conducerea proletariatului. F. D. P. este alcătuit din Partidul Muncitoresc Român și organizații politice democratice care recunosc rolul conducător al proletariatului și al Partidului său.

9. Evidențind victoria repurtată de Partid în bătălia alegerilor și munca depusă în această bătălie, plenara C. C. al P. M. R. consideră că este necesar să scoatem la iveală și lipsurile și greșelile. Plenara reamintește întregului Partid învățămintele lui Lenin care spune că „atitudinea unui partid politic față de greșelile sale este unul din criteriile cele mai importante și cele mai sigure ale seriozității Partidului”. Lenin arată că „toate partidele revoluționare care au pierit până acum, au pierit pentru că s-au înfumurat, n-au știut să vadă în ce constă forța lor și s-au temut să vorbească despre slăbiciunile lor, iar noi nu vom pieri pentru că nu ne este frică să vorbim despre slăbiciunile noastre și vom învăța să învingem slăbiciunile”.

Ascultarea luptei de clasă la țară și experiența de până acum a Partidului nostru în direcția politicii de întărire și dezvoltare a alianței proletariatului cu țărâna muncitoare arată că este necesar ca C. C. să treacă la o examinare atentă și profundă a relațiilor de clasă la țară pentru a lămurii în fața tuturor membrilor de Partid cine sunt aliații clasei muncitoare, cine sunt dușmanii ei, care sunt forțele pe care ne sprijinim, precum și care este tactica noastră de luptă.

Fiecărui membru de Partid trebuie să-i fie clar că lupta de clasă se desfășoară nu numai în oraș, dar și la țară și că în rândul țărânilor sunt mari diferențieri de clasă. Încelele țărânilor muncitoare nu pot fi rezolvate decât prin luptă, în alianță și sub conducerea clasei muncitoare, împotriva exploatareii capitaliste, pentru limitarea elementelor capitaliste la țară, pentru întărirea pozițiilor democrației populare.

Rămânerea în urmă în domeniul organizării proletariatului agricol este una din cele mai serioase slăbiciuni ale Partidului nostru. Utilizând că proletariatul agricol trebuie să se afle în centrul muncii Partidului la țară, multe organizații de Partid și membri de Partid din sindicate nu au dat atenția necesară sindicatelor de salariați agricoli. În numeroase cazuri în aceste sindicate și în organele lor de conducere au intrat țărani, proprietari de pământ, iar pe alocuri chiar elemente exploatare. Datorită acestui lucru, multe sindicate ale salariaților agricoli s-au abătut de la preocupările firești ale unei organizații sindicale. Aceasta constituie o totală denaturare a liniei partidului care privește sindicatele de salariați agricoli ca organizații profesionale, ce apără exclusiv drepturile proletarilor agricoli, adică ale muncitorilor de la țară care trăiesc din vânzarea puterii lor de muncă, adică din salariu.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Muncitorii din industria grea din Marsilia au declarat grevă ocupând uzinele

PARIS. — Postul de radio Paris anunță că în cursul dimineții de ieri, 1100 de muncitori din industria grea au încetat lucrul, declarând grevă.

După cum comunică corespondenții de presă, muncitorii din industria grea din Marsilia au declarat că vor continua greva și vor ține ocupate uzinele atât timp, până când pretențiile lor referitoare la majorarea salariilor nu vor fi îndeplinite de către patronii întreprinderilor.

Unele stiri scosute din Franța arată că muncitorimea se pregătește pentru declararea grevei și în alte centre industriale din cele mai importante.

Situația disperată a trupelor Kuomintangului

SANGHAY. — Corespondenții de presă anunță că trupele Kuomintangului în China de Nord și Centru, au ajuns într-o situație disperată din cauza operațiilor întreprinse de către trupele populare chineze.

Pentru a remedia și a ridica moralul trupelor sale, Chiang

Kai-Sek a preluat personal comanda trupelor și a elaborat împreună cu colaboratorii săi din statul major, un plan de acțiune care dela început este sortit eșecului din cauza că soldații chinezi din Kuomintang nu mai doresc să lupte împotriva armatelor populare chineze.